
 

 

 

 

 

V letošním školním roce otevřela ZŠ Němčice nad Hanou krouţek Feuersteinovy 
metody instrumentálního obohacování (FIE basic a FIE standard) pro děti od 1. do 9. třídy.   

Profesor Feuerstein, který je autorem metody, vyvinul ucelený program na rozvoj 
schopnosti se učit a na sníţení zbrklosti při řešení problémů. Díky programu se rozvíjí i 
vyjadřování, respektování jiného názoru, sniţuje se strach z chyb a posiluje se sebedůvěra. 
Dítě se učí strategii řešení úkolu, získává schopnost projít učením v souvislostech. Metoda 
pomáhá orientovat se ve vlastním ţivotě. Program, který má motto: “Nechte mě chvilku, já si 
to rozmyslím“, přináší radost a klid do práce. 

Metoda FIE, na kterou je krouţek zaměřen, je vhodná pro kaţdého člověka ve věku  
3 – 100 let. Krouţek vede sociální pedagog, který pracuje na naší škole v rámci projektu  
s názvem „Rovný přístup ke kvalitnímu základnímu vzdělávání v Němčicích nad 
Hanou“. reg. č. CZ.02.3.61/0.0/0.0/15_007/0000241. Projekt je financovaný z prostředků 
ESF prostřednictvím Operačního programu Výzkum, vývoj a vzděláváni a dále ze státního 
rozpočtu ČR. Partnerem projektu je město Němčice nad Hanou.  

Metoda FIE rozvíjí jak kognitivní funkce (myšlení), tak sociální dovedností. Pod 
vedením odborníka (sociálního pedagoga), který má platné osvědčení pro práci s metodou, 
děti vypracovávají instrumenty (pracovní listy). Úspěšně splněný úkol podporuje sebepojetí a 
motivaci. Při práci jsou rozvíjena aktuální témata, která pomohou lépe se orientovat ve 
vlastním ţivotě i ve společnosti. Instrumenty jsou zajímavé, ţáky práce baví. 

Uţ teď vidím u dětí radost z toho, ţe si na něco přijdou sami, ţe něco nového objeví. 
Ţáci zaţívají úspěch, který jim dává sebedůvěru a motivuje je k další činnosti. I ve vzájemné 
komunikaci dávají více prostoru jeden druhému, na základě pravidel, která si sami stanovili, 
jsou k sobě tolerantnější a více si pomáhají. Ze společné práce se tak vytrácí chaos a utváří 
se v ní řád. 

Ráda bych Vás, rodiče touto cestou pozvala dne 21.1.2019 v 16:00 hod. na 
předváděcí hodinu krouţku FIE. Setkání se uskuteční v 1. poschodí vlevo ve třídě 2.A. 
Metoda je totiţ určena i dospělým a moţná osloví právě Vás. 

Níţe uvádím několik reakcí absolventů kurzu FIE: 
Na hodinách jsem se naučila, jak důleţité je dělat věci pořádně a pozorně, neboť i malá 
chyba můţe mít v ţivotě fatální důsledky. Své aktivity proto teď často plánuji dopředu a 
vymezuji pro ně také více času i prostoru. 

Dceři se díky práci s metodou velice dobře daří ve škole - lépe se soustředí, dokáţe si 
rozmyslet svou práci, rozumí zadáním úkolů, dokáţe je samostatně plnit. Vzhledem k jejímu 
handicapu je to takový malý zázrak. 

Ze začátku jsem si říkala, ţe mi tato metoda nemůţe nic dát, protoţe uţ tak nad vším moc 
přemýšlím a vše, co udělám, musí být dokonalé. Ale mýlila jsem se. U mnoha věcí mě 
donutila více se zamyslet. Jaké jsou jiné moţnosti? Jak jinak dosáhnout stejně dobrého 
výsledku? Proč někdo něco řekl jinak, neţ jak to myslel?  

Získala jsem nové pohledy na problémy, získala jsem víc pozornosti a soustředění. Vřele 
doporučuji a těším se na pokračování ( www.ucime-seucit.cz/o-metode/). 
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